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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Interfederaal plan geïntegreerde zorg  -  Interadministratieve werkgroep 'Zorgpad 
Obesitas'

Op 21 maart 2023 bespraken we in commissie de strijd tegen over- en ondergewicht. De 
minister stelde toen het volgende: “Mijn administraties zijn betrokken bij de 
interadministratieve werkgroep ‘Zorgpad Obesitas’ in het kader van het interfederaal plan 
geïntegreerde zorg. Onze partnerorganisatie Eetexpert participeert in de hierbij horende 
werkgroep.”

De minister gaf toen verder geen informatie of timing over de werkgroep.

1. Hoeveel keer is de werkgroep de voorbije maanden samengekomen?

2. Welke rol spelen de administraties in de interadministratieve werkgroep? Wanneer 
mogen we het interfederale plan geïntegreerde zorg verwachten?

3. Welke strijdpunten zal het plan naar voren brengen? Hoe breed is de focus van het 
plan?

4. In welke mate kunnen de strijdpunten uit het plan vergeleken met of gekoppeld 
worden aan de ‘Vlaamse gezondheidsdoelstelling’?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 995 van 13 september 2023
van KOEN DANIËLS

1. De federale overheid Volksgezondheid is verantwoordelijk voor de organisatie van de 
interfederale werkgroep ‘Zorgpad voor kinderen en jongeren met obesitas’. De 
federale overheid rapporteerde in juli 2023 de volgende cijfers: in 2023 is deze 
werkgroep 6 keer samengekomen, in 2022 8 keer.

2. De kabinetten en administraties van de federale overheid alsook van de deelstaten zijn 
actief betrokken bij de onderhandelingen m.b.t. het interfederaal plan ‘Geïntegreerde 
zorg’. Een tweede tussentijds rapport werd door de federale overheid in september 
2023 verspreid naar de betrokken actoren, maar over de inhoud is nog geen volledige 
consensus bereikt. Dit werd ook duidelijk in het rapport vermeld. We verwachten nog 
deze legislatuur een finaal goedgekeurd plan, de onderhandelingen met de deelstaten 
zijn geïntensifieerd. 

Bij de interadministratieve werkgroep ‘Zorgpad voor kinderen en jongeren met 
obesitas’ toonde departement Zorg, een actieve betrokkenheid. Onze Vlaamse 
partnerorganisatie Eetexpert participeert in deze specifieke werkgroep. 

3. Het interfederaal plan ‘Geïntegreerde zorg’ gaat ruimer dan enkel de aanpak van 
obesitas, zoals de naam doet vermoeden. Bij dit plan wordt breder gekeken dan enkel 
de behandeling en opvolging van obesitas bij kinderen en jongeren via een zorgpad. 
De hervorming naar meer doelgerichte zorg en ondersteuning en de beweging naar 
een meer geïntegreerde organisatie van zorg en ondersteuning vertrekt vanuit een 
integrale benadering op de persoon met een zorg- en ondersteuningsnood. Het is een 
vrij horizontale opbouw van een zorgproces, terwijl een zorgpad een meer 
pathologiespecifieke benadering inhoudt en dus vrij verticaal is van opbouw. 

In het ‘Zorgpad voor kinderen en jongeren met obesitas’ ligt de focus sterk op de 
tweede en derde lijn.  

4. Het is niet de ambitie van het interfederaal plan ‘Geïntegreerde zorg’ om te verwijzen 
naar de gezondheidsdoelstellingen binnen het Vlaams preventief gezondheidsbeleid, 
maar er wordt in dit plan naast zorg en welzijn, ook aandacht gegeven aan preventie.


